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План проведения обзорной экскурсии по зоопарку

Пояснительная записка.
Экскурсии рассчитаны на разные возрастные и социальные группы населения. Объем  информации, способ ее подачи, продолжительность экскурсий варьирует в зависимости от возраста, эмоционального настроя, степени подготовки экскурсантов.  Возможны акценты в ходе экскурсии на определенные виды и систематические группы животных, конкретные моменты деятельности сотрудников (по запросу руководителя экскурсионной группы).  Порядок и количество демонстрируемых в ходе экскурсии видов  может изменяться в зависимости от сезона, времени дня, активности животных. 
Цели и задачи экскурсий:    
-познакомить посетителей с некоторыми обитателями зоопарка,
-  называя клички, рассказывая о возрасте, привычках, рационе   вызвать интерес к животным,
-   акцентировать внимание на природоохранной и просветительской деятельности зоопарка,
-сформировать положительное представление о зоопарке как об учреждении культуры  и центре сохранения редких видов.
План.
1.  На площади у фонтана 
-приветствие, вводная часть, краткий инструктаж по технике безопасности на территории зоопарка.
-краткий рассказ о зоопарке  в целом, его истории и опыте  размножения редких видов. 
2. Обзорная экскурсия по зоопарку с остановкой у вольеров некоторых животных.
- Первая остановка у вольера белых медведей. Это обусловлено организационными вопросами  (многие организованные группы едут издалека и людям необходимо посетить туалет). 
Посетители располагаются вокруг вольера. Экскурсовод, находясь за отжимным  барьером,  демонстрирует элементы тренинга медведей, называет клички, рассказывает краткую историю каждого медведя.  Обязательно упоминается о роли Пермского зоопарка в сохранении этого охраняемого вида.
-Остановка у вольера рысей. Краткий рассказ об особенностях этих хищников и о конкретных животных с указанием кличек.  
-Прогулка вдоль копытного ряда с остановками  около винторогих козлов, гималайских таров.  Рассказ о группах этих животных,  успехах Пермского зоопарка в  размножении этих охраняемых копытных. Краткий рассказ об особенностях горных копытных.
-Остановка около вольера верблюда. Рассказ о конкретном животном, его интересных особенностях.
- Прогулка вдоль вольеров птиц и выдр. Рассказ о некоторых  птицах в зависимости от сезона и возможности наблюдения за ними.
-Остановка около вольеров эму и журавлей. Рассказ об особенностях этих птиц. Краткий рассказ о хищных птицах зоопарка с  акцентом на том, что некоторые  из них попали в зоопарк ранеными, в связи с травмами  не могут быть выпущены на волю, в зоопарке получают все необходимое.  В зимний сезон указание расположения павильона экзотических птиц и рекомендации его посетить.
-Остановка у вольера амурского тигра. Рассказ о конкретном животном, его характере, рационе, игрушках.
-Остановка у вольера львицы. Рассказ о конкретном животном.
- Остановка у вольера японских макак. Рассказ об особенностях этого вида обезьян, их рационе,  о некоторых макаках нашей группы и взаимоотношениях внутри группы.
- Прогулка вдоль летних выгулов обезьян.  В летний сезон рассказ о них, в зимний сезон указание, где и какие виды  можно увидеть.
[bookmark: _GoBack]- Остановка у вольера лис. Рассказ о конкретных животных, их особенностях.  Рассказ о роли лис в наших лесах.
-Посещение павильона экзотических животных, рассказ о конкретных животных и видах в целом  (в зимний период).  В летний период  тропических животных  рассматриваем в их летних вольерах в ходе экскурсии. 
3. Демонстрация   наглядного материала (перьев, рогов, шерсти и пр.) от животных с которыми познакомились в ходе экскурсии.
4. Ответы на вопросы, возникшие у экскурсантов.         
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