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План проведения интерактивной экскурсии 
«За кулисами зоопарка»
Пояснительная записка.
Название обусловлено демонстрацией некоторых  рабочих моментов, которые не видны при обычном посещении зоопарка, акцентированием внимания на деятельности сотрудников. 
Экскурсии рассчитаны на разные возрастные и социальные группы населения. Объем  информации, способ ее подачи, продолжительность экскурсий варьирует в зависимости от возраста, эмоционального настроя, степени подготовки экскурсантов.  Возможны акценты в ходе экскурсии на определенные виды и систематические группы животных, вопросы этологии, конкретные моменты деятельности сотрудников (по запросу руководителя экскурсионной группы).
Цели и задачи экскурсий:   
- вызвать интерес к животным,  и наблюдению за ними в условиях зоопарка,
-сформировать у экскурсантов  положительное представление о зоопарке и специалистах, работающих в нем, 
-акцентировать внимание на природоохранной и просветительской деятельности зоопарка,
-  для групп школьников экскурсии несут  функцию профориентации.




План.
1.  Приветствие, вводная часть, краткий инструктаж по технике безопасности на территории зоопарка.

2.  Ход экскурсии
- Остановка у вольера белых медведей рассказ о каждом медведе, показ некоторых элементов тренинга с объяснением его значения в ежедневном обслуживании медведей, краткая информация об обогащении среды и его значении в жизни животных зоопарка. При возможности привлечение экскурсантов к изготовлению элементов обогащения среды для белых медведей и наблюдение за действиями медведей с предметами.
-  На площади около павильона экзотических животных  демонстрация кормовых беспозвоночных животных с кратким рассказом о каждом виде,  
 значении в рационе животных.  Изготовление вместе с экскурсантами предметов  обогащения для носух и полосатых мангустов.
- Посещение павильона экзотических животных. Наблюдение за носухами и мангустами, их манипуляциями с предметами обогащения. Комментарий  действий  животных, акцентирование внимания на ежедневной работе  сотрудников в плане обогащения среды мелких хищников. 
-Рассказ о каждом виде обезьян, находящемся в павильоне экзотических животных с кратким описанием биологических особенностей и рационов, рассказ о некоторых конкретных особях и успехах Пермского зоопарка в размножении отдельных видов. Описание работы сотрудников с целью создания необходимых условий для каждого вида.
- На площадке около павильона экзотических животных  краткий рассказ о зоопарке  в целом, его значении в сохранении редких видов и просвещении населения.
- Посещение крольчатника с предоставлением возможности общения с кроликами.  Для групп старших  школьников и взрослых объяснение значения кормовых кроликов в рационе хищников.
3. Ответы на вопросы, возникшие у экскурсантов.    
      
[bookmark: _GoBack]         Составил:  зоолог отдела № 1 экскурсовод   МельниковаЕ.В.
 
