Для профилактики распространения коронавируса городские власти обеспечивают полную обработку специальными дезинфицирующими средствами всех трамваев и автобусов, осуществляют обработку улиц дезинфицирующим средством.
Департамент транспорта и специалисты Пермского краевого центра дезинфектологии и других профильных организаций договорился по полной обработке подвижного состава. Для кондукторов организован дополнительный инструктаж по дезинфекции салонов автобусов и трамваев между рейсами. Также важно, чтобы водители и кондукторы были защищены индивидуальными средствами защиты – респираторами или масками. 
[bookmark: _GoBack]27 марта в городе началась обработка улиц дезинфицирующим средством, это одна из профилактических мер по предупреждению распространения заболевания. Подрядчики моют как тротуары, так и проезжую часть специальным средством. Работы ведутся поэтапно и будут выполняться в течение этой и следующей недели. Состав средства прошел согласование с представителями Роспотребнадзора, в ведомстве подтвердили, что оно способно нейтрализовать вирусы. Полная обработка города потребует 3-4 цикла обработки. Для одного цикла необходимо 9 тысяч кубометров воды и тонна спецсредства.

