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Процесс вовлечения РИД в хозяйственный оборот предполагает их правовую охрану. На РИД, которым предоставляется правовая охрана, признаются интеллектуальные права, которые включают исключительное право, являющееся имущественным правом, а также личные неимущественные права и иные права.
Введение в хозяйственный оборот РИД, получившим правовую охрану, состоит из двух правомочий:
· право использования,
· право распоряжения.
Право использования относится к охраняемому РИД и означает возможность использования его в собственном производстве любым не противоречащим закону способом. К таким способам, в частности, относятся: изготовление, продажа, а также хранение с этими целями продуктов, содержащих охраняемый РИД.
Право распоряжения означает возможность распорядится исключительным правом на РИД любым, не противоречащим закону и существу такого права способом, в основном путем его отчуждения по договору другому лицу (договор об отчуждении исключительного права) или предоставления другому лицу права использования данного РИД (лицензионный договор). Кроме того, существуют и другие договоры о распоряжении исключительным правом: договоры об использовании РИД в системах коллективного управления авторскими и смежными правами, договоры о залоге исключительных прав, договоры доверительного управления имуществом и т.д., а также бездоговорные способы распоряжения, например, отказ от исключительного права.


